



ПРОКУРАТУРА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА  
ХАНТЫ-МАНСЬСКОГО  
АВТОНОМНОГО ОКРУГА - ЮГРА

Прокуратура города Урай

ул. Ленина, д. 114 «а»  
г. Урай, Россия, 628280

тсн. 8(34676) 3-04-86, факс: 3-14-80

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

В Думу города Урай

## ИНФОРМАЦИЯ

О состоянии законности в сфере  
защиты прав субъектов  
предпринимательской деятельности

Федеральным законом от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» определены основные цели и принципы государственной политики в области развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации.

К таковым отнесены обеспечение благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства, обеспечение конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства, обеспечение равного доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к получению поддержки в соответствии с условиями ее предоставления.

Распоряжением Правительства РФ от 02.06.2016 №1083-р утверждена Стратегия развития малого и среднего предпринимательства в РФ на период до 2030 года.

Стратегия установила, что одно из приоритетных направлений государственной политики в сфере малого и среднего предпринимательства на современном этапе – это вывод на новый качественный уровень мер и инструментов поддержки малых и средних предприятий. Данное направление реализуется путем оказания финансовой, инфраструктурной, имущественной, юридической, методологической и иной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

Органы прокуратуры в рамках предоставленных им полномочий принимают активное участие в реализации государственной стратегии развития малого и среднего предпринимательства.

Прокурорский надзор за исполнением действующих на территории Российской Федерации законов имеет большое практическое значение для

обеспечения защиты прав и интересов предпринимателей. Основной задачей органов прокуратуры при осуществлении надзора за исполнением законодательства в сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности является выявление и устранение препятствий, мешающих развитию предпринимательства, снятие административных барьеров и ограничений, снижающих эффективность работы предпринимателей, а, следовательно, негативно сказывающихся на развитии экономики и пополнении бюджетов всех уровней.

За 2016-2017г.г. прокуратурой города Урая выявлено более полусотни нарушений законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности.

Нарушения законодательства выявлялись прокуратурой города при осуществлении государственного надзора и муниципального контроля, при оказании предпринимателям финансовой и иной поддержки, которые допускались как органами государственной власти, так и администрацией города.

Муниципальное регулирование в данной сфере деятельности органов местного самоуправления серьезных нареканий не вызывает. За последние два года прокуратурой опротестовано 2 нормативных правовых акта администрации города. В одном случае это связано с не приведением муниципальных нормативных правовых актов в соответствии с изменениями федерального законодательства.

Администрацией города приняты и действуют порядки и административные регламенты осуществления муниципального контроля, а также осуществления различных видов поддержки субъектов малого бизнеса.

Прокуратура города в целях оперативного приведения муниципальных нормативных правовых актов в данной сфере правоотношений в соответствие с динамичными изменениями федерального законодательства осуществляет активное взаимодействие с администрацией города в рамках нормотворческой работы. Только за истекший период текущего года в администрацию города направлено 3 информации о необходимости мониторинга муниципальных нормативных правовых актов в рассматриваемой сфере. Информации прокуратуры города рассмотрены и реализованы администрацией города в проекты муниципальных нормативных правовых актов.

Одной из важнейших функций органов прокуратуры в работе по защите прав субъектов предпринимательства является надзор за соблюдением законодательства при осуществлении государственного надзора и муниципального контроля.

В данной сфере, количество выявляемых нарушений закона остается практически неизменным. Ежегодно прокуратурой города к административной ответственности привлекаются должностные лица, уполномоченные на осуществление государственного надзора и муниципального контроля. За последние два года выявлены факты проведения незаконных проверок в

отношении субъектов предпринимательства, нарушений порядка проведения таких проверок.

Например, в прошлом году государственным инспектором отдела ГИБДД ОМВД России по г. Урай проведена плановая проверка субъекта малого предпринимательства, не смотря на запрет проведения таких проверок в период с 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года. По результатам рассмотрения представления прокурора об устранении нарушений закона инспектор был привлечен к дисциплинарной ответственности.

В текущем году выявлено 2 случая нарушения порядка проведения проверок субъектов бизнеса должностными лицами Государственной инспекции труда по ХМАО – Югре, за что виновные должностные лица понесли административное наказание.

Одним из способов поддержки малого бизнеса государство установило обязательность государственных и муниципальных закупок товаров, работ и услуг у субъектов малого и среднего предпринимательства.

Как показывает практика прокурорского надзора, это правило соблюдается не всеми государственными заказчиками. В 2017 году прокуратурой города выявлен факт осуществления бюджетным учреждением автономного округа закупок у субъектов малого бизнеса в размере, менее установленном законом.

По-прежнему вызывает нарекание деятельность администрации города в сфере предоставления финансовой поддержки субъектам предпринимательства. Как в прошлом, так и в текущем году прокуратуре города приходится рассматривать обращения предпринимателей, в частности, глав крестьянских фермерских хозяйств на допускаемые нарушения при выплате субсидий из местного бюджета.

Например, администрацией города незаконно отказано крестьянскому фермерскому хозяйству в предоставлении субсидии на поддержку малых форм хозяйствования, на развитие материально-технической базы со ссылкой на то, что имущество, за приобретение которого полагалась субсидия, приобретен в собственность физическим лицом, а не крестьянским фермерским хозяйством. Между тем, действующим законодательством предусмотрено право граждан осуществлять деятельность крестьянского фермерского хозяйства без образования юридического лица, имущество приобретено главой хозяйства для нужд фермерства. По результатам внесенного прокуратурой города представления об устранении нарушений закона администрация города вынесла решение о необходимости выплаты субсидии предпринимателю.

Незаконные факты отказа в выплате субсидий главам крестьянских фермерских хозяйств имели место и в прошлом году. Арбитражным судом, рассмотрено исковое заявление, по результатам которого суд взыскал в пользу предпринимателя причитающиеся в качестве субсидий суммы.

Продолжает вызывать тревогу и ситуация с законностью действий ресурсоснабжающих организаций по вопросу подключения предпринимателей

к сетям. Только в этом году прокуратуре города пришлось трижды вмешаться в вопросы подключения предпринимателей к сетям.

Так, ОАО «Югорская территориальная энергетическая компания – региональные сети» на протяжении года не производило строительство ЛЭП, необходимого для подключения предпринимателю электричества. Данные работы выполнены только после проведенной прокуратурой города проверки.

Не остается без внимания прокуратуры и сфера оказания предпринимателям государственным и муниципальных услуг. В текущем году должностное лицо администрации города привлечено к административной ответственности за не соблюдение требований к помещениям для оказания муниципальных услуг, установленных административным регламентом. Также главе города внесено представление об устранении нарушений законодательства о предоставлении муниципальных услуг по фактам нарушения требований к помещениям, стендам и информации, установленных регламентами предоставления муниципальных услуг.

Следует отметить, что прокуратурой города не только осуществляются надзорные функции в данной сфере деятельности, но и проводится просветительская работа как среди населения по вопросам защиты прав предпринимателей, так и среди органов государственного надзора и муниципального контроля по вопросам правильности применения действующего законодательства. В текущем году прокурором проведена встреча с городским бизнес сообществом для разъяснения вопросов защиты прав предпринимателей, а также проведено 2 семинара для контрольных органов.

Ежемесячно 4 числа прокуратурой города проводится специальный прием предпринимателей в рамках Всероссийского дня приема предпринимателей.

В текущем и следующем году работа по надзору за соблюдением законодательства в сфере защиты прав предпринимательства будет продолжена в тесном взаимодействии с органами государственной и муниципальной власти.

Настоящая информация направляется в соответствии со ст.4 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» для сведения и выработки решений в соответствии с предоставленными полномочиями.

Прокурор города

  
А.А. Майоров